

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

27 января 2016 г.

◎ Ко Дню рождения завода «Амурсталь»

## ДИНАСТИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

**В 1941 году семья крестьян Варфоломеевых из села Нижне-Спасское Тамбовской области решила круто изменить жизнь и по вербовке отправилась на противоположный конец страны — в Комсомольск-на-Амуре. Одним из важнейших объектов строящегося города Юности несомненно являлся первый на Дальнем Востоке металлургический завод. Устроившись на «Амурсталь», Иван Павлович Варфоломеев со своей женой Евдокией Алексеевной стали основателями одной из крупнейших заводских династий, насчитывающей уже четыре поколения. О них и пойдёт речь.**

У Ивана Павловича и Евдокии Алексеевны было семеро детей. На момент переезда самому старшему, Василию, было 18 лет, он заканчивал Тамбовский вагонный техникум, поэтому с родителями не поехал. По его окончанию около года проработал на ст. Тамбов сначала слесарем по ремонту вагонов, затем осмотрщиком вагонов, а в августе 1942 года был призван в ряды Красной Армии. В 1944 г., во время наступления в направлении города Старая Русса Новгородской области, Василий Варфоломеев был тяжело ранен в правую руку и обе ноги. В результате лечения ему пришлось лишиться правой руки выше локтя и левой ноги ниже колена. В ходе лечения он окончил курсы плановиков торговли, которые были открыты при госпитале.

После выписки из госпиталя Василий Иванович, впоследствии награждённый Орденом «Отечественной войны» II степени

и медалью «За победу на Германией в Великой Отечественной войне 1941–45 гг.», приехал к своим родителям в Комсомольск-на-Амуре и устроился на работу в трест «Амурстальстрой» плановиком-нормировщиком. В 1945 г. после курортного лечения перешёл на завод «Амурсталь» старшим экономистом-нормировщиком ЖКО. В 1946 году женился, у него появилось двое детей.

Несмотря на полученную на войне вторую группу инвалидности, Василий Варфоломеев старался проявлять максимум активности во всём: и в работе, и в общественной жизни. После реорганизации ЖКО, когда в нём было выделено бюро организации труда и нормирования, Василий Иванович возглавлял его до 1949 года, затем приказом директива завода был переведён заведующим бюро нормирования цеха безрельсового транспорта, а в 1951 году стал старшим нормировщиком цехов главного энергетика. Помимо это-

го, был комсоргом цеха, членом комитета комсомола завода и членом бюро райкома ВЛКСМ, а, став членом КПСС, был парторгом в цехе безрельсового транспорта. Всем своим трудом он старался быть максимально полезным обществу. Но, вероятно, суровый дальневосточный климат оказался неподходящим для его подорванного здоровья, и в середине 50-х годов Василий Иванович переехал на завод «Азовсталь», расположенный в г. Мариуполь. В 2012 году он отпраздновал 90-летний юбилей, и, по словам его брата Ивана, живущего здесь, в Комсомольске, «пока из Украины не приходило плохих вестей, я думаю, он до сих пор жив-здоров».

Кстати, об Иване, он самый младший из детей в династии Варфоломеевых. Родился в 1940 году, аккурат на Рождество. Ему шёл только второй год, когда его родители ещё с двумя братьями и сёстрами приехали в город Юности. Поселились в посёлке «Амурсталь», в бараке № 8 по ул. Фурманова. Рядом ударными темпами шло строительство металлургического завода, сроки сдачи которого были существенно сокращены из-за начавшейся войны. К сожалению, не сохранилось никаких сведений, кем и где работал глава семьи, а сам Иван был слишком мал, чтобы помнить такое. Но от людей, знавших его отца, он впоследствии узнал, что тот работал плотником. Его жена пошла в железнодорожный цех. Но она не долго там проработала — надо было растистить детей, вести подсобное хозяйство. А основатель династии Иван Павлович Варфоломеев проработал на «Амурстали» около 20 лет. Выйдя на пенсию, он вернулся к своим крестьянским корням — купил дом на Силинке и переехал туда со своей женой и подсобным хозяйством, в котором были куры, свиньи, коровы.

Четверо детей Ивана Павловича и Евдокии Алексеевны продолжили летоисчисление династии Варфоломеевых на заводе «Амурсталь». Недолгое время — с июня 1950 г. по август 1952 г. — проработал слесарем, а затем шофёром на «Амурстали» Андрей Иванович Варфоломеев. Затем он ушёл в армию, а по возвращению на прежнее место не вернулся — пошёл крановщиком в «Дальстальконструкцию», которая, впрочем, располагалась возле завода. Его жена, Галина Ивановна, с 1964 по 1968 год проработавшая в первом прокате машинистом электромостового крана, также внесла свою лепту в летопись династии Варфоломеевых. Сегодня её продолжает их дочь Ирина, которая уже много лет работает оператором на фильтрах в СОВПИ.



Варфоломеевы в 40-х гг.

Наибольший вклад сделал, пожалуй, Иван (примечательный факт: больше всех — 47 лет — на нашем предприятии проработал самый младший в семье). Хотя начал свой трудовой путь вовсе не с «Амурстали».

— После школы я пошёл работать в ЖБИ-4 и одновременно поступил на вечернее отделение строительного техникума по специальности «Эксплуатация и ремонт автотранспортных средств», — вспоминает Иван Иванович. — По окончании учёбы нужно было по специальности идти работать, поэтому я перешёл на завод ПТО слесарем по ремонту кранового оборудования, впоследствии стал мастером по изготовлению кран-балок, потом меня перевели на изготовление баллонов под пропан-бутан. Но эта работа мне не нравилась, а тут приходит повестка из военкомата, и я ушёл в армию. По возвращении оформили меня там же на заводе ПТО механиком по ремонту механического оборудования. Отработав там около года, решил перейти на «Амурсталь» в автотранспортный цех, где одно время работал мой брат. Но начальник АТЦ Самсонкин меня не взял, зато принял начальник энергоцеха Кожевников. Это было в 1967 году.

С тех пор и до 2014 года проработал Иван Варфоломеев на нашем металлургическом предприятии.

Прошёл путь от слесаря до заместителя начальника энергоцеха.

Участвовал в запуске важнейших объектов водоснабжения.

— Во время строительства передельного завода работал механиком, когда решено было создать цех водоснабжения, меня назначили заместителем, — говорит И. И. Варфоломеев. — Во время запуска здесь и ночевать приходилось. Помню, стройка ещё шла, тут было много заключённых. Бывало такое, что они на градирнях задвижки закроют и купаются там, а ЭСПЦ в это время без воды стоит.

Впоследствии цех водоснабжения объединили с тепло-силовым цехом и организовали энергоцех, а Иван Иванович стал заместителем нынешнего начальника цеха А. Д. Трегуба. Затем ушёл с этой должности, но остался верен родному цеху — ещё несколько лет работал на различных участках, там где не хватало специалистов. Ему можно было доверить любое дело и быть уверенным в том, что оно будет выполнено наилучшим образом. Только в 2014 году И. И. Варфоломеев ушёл на давно

заслуженный отдых. Хотя, говорит, если бы врачи не «забраковали» его, до сих пор бы трудился. За время, отданное заводу «Амурсталь», он неоднократно награждался почётными грамотами «Лучший механик», «Лучший мастер» и другими. В 1997 году, признавая большой личный вклад в развитие металлургического производства, а также за многолетний добросовестный труд, Иван Варфоломеев был награждён почётной грамотой Министерства экономики РФ, а в 2011 г. ему присвоено звание «Почётный металлург».

Стоит добавить, что однажды вместе с Иваном Ивановичем, механиком цеха водоснабжения, работал его племянник Олег Алексеевич Варфоломеев.

Здесь же, в энергоцехе, И. И. Варфоломеев познакомился со своей будущей женой Галиной Тимофеевной. По их стопам пошла и дочь Оксана, которая работает машинистом насосных установок. Её сын, Дмитрий Сергеевич Гречишkin, являющийся представителем 4-го поколения династии Варфоломеевых, также трудится на «Амурметалле» начальником газоспасательной службы.

Поддержали династию и две сестры И. И. Варфоломеева. Полина всю жизнь проработала в прокате-1.

Начинала машинистом крана, затем стала оператором на клети. Здесь же познакомилась со своим будущим мужем Николаем Николаевичем Фисенко, мастером по ремонту электромостовых кранов. Их дочери Галина и Надежда пошли по стопам своих родителей и большую часть своей жизни отдали прокатному цеху № 1. В конце 40-х — начале 50-х годов в Комсомольск-на-Амуре приехала старшая сестра Татьяна со своим мужем Никитой Дмитриевичем Барановым.

Устроившись на «Амурсталь», они смигли стали основателями династии, поскольку родили и воспитали восемь (!!!) детей, пятеро из которых пошли по стопам родителей: Иван, Николай и Александр работали в прокате-1, а Лидия и Клавдия — в шихтарнике.

Затем и некоторые внуки Татьяны Ивановны и Никиты Дмитриевича продолжили их дело. В общем, рассказ о династии Барановых достоин отдельной публикации.

Трудно найти на заводе подразделение, в котором не работали или не работают в данный момент представители династии Варфоломеевых. Славная трудовая летопись продолжается...

**Дмитрий БОНДАРЕВ**



Василий Иванович в 40-х гг.



Варфоломеев Иван Иванович, машинист насосных установок энергоцеха



Иван Иванович на строительстве ДПМЗ

## От всей души!

**26 января отметил свой юбилей день рождения слесарь-сантехник КГЦ Ерубаев Николай Федорович. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра, желает ему крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.**

Чтоб всегда под счастливой звездою,  
Вас судьба по дороге вела,  
В доме чтоб полноводной рекою  
Жизнь спокойно и мирно текла.  
Пусть ваш дом лишь друзья посещают,  
Страною обходят ненастыя,  
От души мы добра вам желаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья.

\*\*\*

**28 января отпраздновала свой юбилей экономист по ЦТТ Ирина Леонидовна Семибратьева. Коллектив планово-экономического отдела от всей души поздравляет Ирину и дарит эти строки:**

Цветы, улыбки, поздравления —  
Красивая женщина под стать  
В твой юбилейный день рождения  
С красивой цифрой тридцать пять!  
Любви желаем, понимания,  
Здоровья всей семье твоей!  
Мужского чуткого внимания,  
И долгих беззаботных дней!

\*\*\*

**30 января отметил свой юбилей экономист по КИПиА и ЭНЦ Виктория Вячеславовна Рязанова. Коллектив планово-экономического отдела от всего сердца поздравляет Викторию и дарит ей эти строки:**

Тридцать лет —  
замечательный возраст!  
Есть любовь, и друзья, и мечты,  
Над тобою — счастливые звезды,  
И всего добиваешься ты!  
Пусть всё будет отлично и дальше —  
Перспективы, успехи, расцвет!  
С пожеланием добра и удачи,  
Поздравления в твои тридцать лет!

\*\*\*

**18 января свой юбилей отметила контролёр ОТК участка упаковки и отгрузки сортовой заготовки ЭСПЦ № 2 Борисенко Алена Геннадьевна. Коллектив участка сердечно поздравляет её с этой датой и от всей души желает:**

В этот праздник — успехов, здоровья,  
Исполнения заветной мечты,  
Дней прекрасных, согретых любовью,  
Счастья, радости и теплоты!



## ◎ Культурный слой

# ТВОРЧЕСТВО ДОСТОЙНЫХ

В Музее изобразительных искусств работает выставка «Шедевры коллекции». В экспозиции представлены более 70 лучших произведений живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства из собрания музея. Выставка призвана продолжить юбилейный цикл, посвященный 50-летию музея, и познакомить широкий круг зрителей с произведениями искусства, которые по праву могут считаться культурным наследием XX века.

Выставка «Шедевры коллекции» представляет собой сложный сплав произведений художников и скульпторов, которые не только творили в различных техниках и жанрах, но и жили в разные столетия. Наиболее ранние произведения выставки датируются второй половиной 19 века, поздние — началом 21 века.

Коллекция оригинальной и печатной графики отдела современного искусства представлена работами Народных художников Ю. А. Васнецова, Е. А. Кирика, Е. М. Рачёва.

Зрителю представится уникальная возможность познакомиться с графически-

ми произведениями из коллекции театрально-декорационного искусства собрания Музея изобразительных искусств кисти Бенуа А. Н., Бакста Л. С., Коровина К. А., В. М. Зайцева.

Графические произведения Фаворского В. А., Верейского Г. С., Никирева С. М., Самохвалова А. Н., Аксельрода М. М. не оставят равнодушным самого зрителя.

Несомненно, выставка не могла состояться без живописных произведений наших земляков — Заслуженных художников России Е. В. Короленко, Н. П. Долбилкина, В. П. Лановенко, Ю. И. Быкова, Н. С. Ивлевой.

Выставка «Шедевры коллекции», приуроченная к празднованию юбилея Музея изобразительных искусств, станет достойным продолжением выставочных проектов музея и настоящим подарком для публики.

Выставка продлится до 24 марта 2016 года. Справки по телефонам: (4217) 59-08-50, 59-08-22.

Сайт в Интернете: [www.kmsmuseum.ru](http://www.kmsmuseum.ru)

## ◎ Юбилей

# ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ПРОФСОЮЗУ — 25!

**Уважаемые коллеги! Четверть века назад в нашем государстве начались серьезные преобразования, потребовавшие основательного реформирования действовавшей многие десятилетия системы трудовых отношений.**

Отвечая вызовам времени, профсоюз металлургов, который всегда находился в авангарде российского профсоюзного движения и с достоинством отстаивал права работников отрасли, прежде всего предпринял огромные усилия для сохранения целостности своих организаций, обсудил и наметил основу своего качественного изменения. И началось оно не только с нового названия, но и с изучения опыта, накопленного мировым профсоюзным движением. Учеба эта проходила не в светлы и теплых классах, а в гуще рабочих коллективов, доведенных до отчаяния невыплатой заработной платы, закрытием предприятий, тотальным обнищанием народа и отсутствием ясных перспектив.

Десять лет потребовалось нашему обновленному профсоюзу, чтобы приостановить негативные тенденции, выстроить необходимую систему взаимоотношений, теперь уже труда и ка-

питала, заложить основы социального партнерства. В первые годы ХХI века эта система заработала и благосостояние металлургов стало расти. Это стало возможным благодаря высокому уровню коллегиальности в выработке принятых решений, авторитетности большинства лидеров, наработанной еще в постсоветское время и основанной на их тесных связях с коллективами, поддержке зарубежных профсоюзов и их объединений в обучении профактива нашего профсоюза.

Сегодня нам 25. Среди нас и те, кто создавал профсоюз, и те, кто стал членом ГМПР в этот период.

Все мы по праву гордимся достигнутыми успехами. Нам удалось выстроить систему преемственности поколений профактива, и самое главное — сохранить и приумножить доверие людей.

В последние годы экономика страны и нашей отрасли переживает не лучшие времена, но мы уверены, что социальное партнерство, которое мы развивали в последние годы, высокий профессионализм наших специалистов и актива, появившийся благодаря их системному обучению, доверие своим лидерам, которое есть у работников Горно-металлургического профсоюза России, — все это позволит и дальше

поднимать уровень благосостояния горняков и металлургов.

Оглядываясь на нашу небольшую историю, можно констатировать, что в ней были и успехи, и неудачи, но тот потенциал, который наработан нашим профсоюзом за эти годы, составляет крепкий фундамент для будущих поколений.

Хочу поздравить с 25-летием ГМПР всех — и ветеранов, и тех, кто сегодня делами своими продолжает строить славную историю профсоюза, выражая глубокую веру в молодежь, она — будущее нашего профсоюза.

Председатель Горно-металлургического профсоюза России А. А. Безымянных

## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Отделы социальной поддержки населения города предлагают бесплатные абонементы для посещения бассейна в городском Дворце творчества детей и молодёжи (пр. Интернациональный, д. 1). Детям с 6 до 17 лет (включительно) из малоимущих семей (среднедушевой доход менее 13537 руб.) и детей-инвалидов.

Для получения абонемента, включающего в себя 5 бесплатных посещений, необходимо обратиться с заявлением в клиентские службы отделов социальной поддержки населения по месту жительства: по Центральному округу: Ленина, 25, тел. 54-44-38, по Ленинскому округу: Калинина, 6, тел. 22-12-39.

Перечень документов для детей из малоимущих семей: документ, удостоверяющий личность заявителя; документ, удостоверяющий личность ребёнка (для ребёнка, достигшего 14-летнего возраста); свидетельство о рождении ребёнка; документ, подтверждающий проживание ребёнка на территории Хабаровского края (при отсутствии регистрации по месту жительства справка общеобразовательной организации, подтверждающая обучение ребёнка, либо справка лечебно-профилактического учреждения о постановке ребёнка на учёт); документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи за три календарных месяца, предшествующих дате подачи заявления; справка о составе семьи, выданная организацией, уполномоченной на её выдачу.

Перечень документов для детей-инвалидов: заявление; документ, удостоверяющий личность заявителя; документ, удостоверяющий личность ребёнка (для ребёнка, достигшего 14-летнего возраста); свидетельство о рождении ребёнка; справка установленного образца, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

## Юбиляры февраля

С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров февраля — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В феврале 2016 года сразу десять ветеранов-металлургов отметят свои заслуженные даты.

90-летие отметит Волкова Евдокия Матвеевна (Прокат № 2).

Троє ветеранов отпразднуют 85-летний юбилей. Это — Кузьмина Валентина Ивановна (АХО), Содыль Нина Даниловна (ЦТД) и Фёдорова Антонина Александровна (ЖДЦ).

80-летнюю юбилейную дату встретят Грибунова Анна Ивановна (Прокат № 2), Игнатенко Людмила Васильевна (ЖДЦ), Третьякова Любовь Игнатьевна (ЦТНП).

70-летний юбилей отметит Гапеев Анатолий Васильевич (Копровый).

65-й день рождения встретят: Васюхно Анна Антоновна (Прокат) и Моисеев Виктор Максимович (РМЦ № 1).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров февраля с юбилейными датами в их жизненных биографиях, и желает каждой из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» В. Я. Киринович



## ◎ Грипп и его профилактика

# ОБОРОНА ПЕРЕД НАСТУПЛЕНИЕМ

**Грипп и другие острые респираторные вирусные заболевания остаются одной из самых актуальных проблем здравоохранения, нанося огромный вред здоровью населения. Эпидемии гриппа вспыхивают ежегодно в холодное время года в разных уголках мира.**

Грипп — тяжёлая вирусная инфекция с осложнениями со стороны сердечно-сосудистой, дыхательных систем, сопровождающаяся высоким уровнем смертности у больных из группы риска.

Начинается грипп как большинство инфекционных заболеваний с лёгкого недомогания. Затем состояние быстро ухудшается: начинают сильно болеть голова, мышцы, суставы, повышается температура тела, появляется общая слабость. Чуть позже присоединяются надсадный сухой кашель, боль в грудной клетке при дыхании, чиханье и насморк. Большинство людей склонны недооценивать опасность гриппа. Случается, что из-за тяжёлой гриппоз-

ной интоксикации развивается повышенная кровоточивость, нарушения работы мозга и внутренних органов, что приводит к летальному исходу спустя несколько дней от начала болезни. Кроме того, грипп опасен своими осложнениями: пневмония, отит, гайморит, фарингит, может дать осложнение на сердце.

При появлении первых симптомов гриппа и высокой температуре обязательно вызовите врача на дом. Перспективным направлением в лечении гриппа на сегодняшний день, является использование препаратов, которые стимулируют выработку собственных интерферонов, активизируя тем самым иммунный ответ. Одним из таких препаратов является «Циклоферон». Он активирует выработку организма собственного интерферона, помогая бороться с недугом и защищая от повторного инфицирования. Приём препарата во время болезни позволяет ускорить процесс выздоровления и избежать осложнений.

С пищей полезно употреблять чеснок и лук, которые богаты фитонцидами, защищающими организм от простудных заболеваний.

Для того чтобы оградить себя от повторного заболевания гриппом, необходимо своевременная вакцинация, а также здоровый образ жизни, занятие спортом, закаливание, рациональное питание, богатое витаминами и минералами, и крепкий полноценный сон. Вирус гриппа передается воздушно-капельным путем, поэтому постарайтесь поменьше бывать в общественных местах, чаще мойте руки с мылом, используйте медицинскую маску.

При гриппе не следует лечиться антибиотиками и сульфаниламидными препаратами. Во-первых, это бесполезно, во-вторых, лишняя нагрузка влечет организму ни к чему.

Следует ещё раз подчеркнуть, что грипп опасен своими осложнениями. Поэтому, если вы заболели, обязательно соблюдайте постельный режим. Это будет полезно как для вас, так и для окружающих.

Заведующий здравпунктом ОАО «Амурметалл» ЛИМАНКИНА Ф. М.

Учредитель и издатель:  
ОАО «Амурметалл»  
Адрес издателя:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Вагонная, 30.  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Заводская, 2.  
Телефоны редакции:  
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность  
за содержание рекламы  
несут рекламодатели.  
Точка зрения редакции  
не всегда совпадает  
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по печати, телерадиовещанию и средствам массовой коммуникации (г. Хабаровск).  
Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать: 27.01.2016 г., по графику — 16.00.  
фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».  
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.  
Тираж 600 экз.

Редактор  
Р.Н. Богуславский